

Πλακέτα και δένδρο ελιάς στο Αυστραλοελληνικό Μνημείο

Σε ειδική τελετή που θα γίνει την Κυριακή, 28 Οκτωβρίου και ώρα 11.30 πμ. στο Αυστραλοελληνικό Μνημείο, το Ίδρυμα του Μνημείου και το Ελληνικό Υποπάρτημα Παλαιών Πολεμιστών του RSL, θα καταθέσουν στεφάνια στην μνήμη των νεώτων - *in honour of those who served and in memory of those Australian and Hellenic men and women, who fought and died in the II World War* - ενώ στις 12 το μεσημέρι, θα γίνουν τα αποκαλυπτήρια της Ερμηνευτικής Πλακέτας και στη συνέχεια η φύτευση δένδρου ελιάς σε χώρο δίπλα από το Μνημείο.

«Το Μνημείο, σχεδιασμένο από τον αρχιτέκτονα Ευάγγελο Σακάρη, αποτελεί ορόσημο στην ιστορία του ελληνισμού της Πολιτείας μας και τιμά τον ιδιαίτερο δεσμό μεταξύ των Ελλήνων και Αυστραλών που πολέμησαν για δημοκρατία, ελευθερία και ειρήνη. Η υποστήριξη που έτυχαν οι Αυστραλοί στρατιώτες ιδιαίτερα κατά τη Μάχη της Κρήτης, διέφυραν τους οριζόντες για αμοιβαίο σεβασμό και εκτίμηση», θα πει ο κ. Τάσος Κυρίτσος, γενικός γραμματέας του Παραρτήματος και βετεράνος του πολέμου στο Βιετνάμ. Το Μνημείο περιβάλλεται από δώδεκα Στήλες. Στο κέ-

ντρο είναι η Κρύπτη που περιέχει σημαντικά ιστορικά έγγραφα, ο Οίκος που είναι το εστιακό στοιχείο της γήιυπακής σύνθεσης και η Ψηφοδόχος, διακοσμημένη με ανάγλυφο σχέδιο από κλαδί ελιάς και ευκαλύπτου και που τιμά τη μνήμη του ηχηρού ΟΧΙ που είπαν οι Έλληνες στους εισβολείς τον II παγκόσμιο πόλεμο.

«Η Πλακέτα τιμά και θυμίζει τη συμμετοχή των 17,000 Αυστραλών στον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο που πολέμησαν στην Ελλάδα, εκ των οποίων, γύρω στις 7,000 σκοτώθηκαν, τραυματίστηκαν ή πιάστηκαν αιχμάλωτοι πολέμου και τον ηρωισμό αυτών που έλα-

βαν μέρος στην Μάχη της Κρήτης», εκτιμά ο κ. Κυρίτσος.

Τα αποκαλυπτήρια αναμένεται να τελήσει ο δήμαρχος Μεμβούρνης κ. Τζον Σο.

Εξάλλου, την ίδια μέρα θα φυτευτεί δένδρο ελιάς - το σύμβολο της ελπίδας και της ειρήνης και το ιερό και αγαπητό δένδρο των Αυστραλών πολεμιστών. «Εί-

ναι το δένδρο που λητούργησε ως ασπίδα και προστάτευσε τους Αυστραλούς από τον εκθρόνισμα», προσθέτει ο κ. Κυρίτσος.

Το Αυστραλοελληνικό Μνημείο βρίσκεται στη γωνία Birdwood και Anzac Aves., στα Domain Garden στη Μεμβούρνη.

Η εκδήλωση είναι ανοικτή και όλοι ευπρόσδεκτοι.